

Evidenční číslo interpelace

Interpelace

poslance

Jana Bartoška

ve věci

Otázky k plánovaným nákupům armádních vrtulníků, radarů MADR a houfnic

na

Mgr. Lubomíra Metnara

ministra obrany

Datum: 11. července 2019

Parlament České republiky

Poslanecká sněmovna

Ing. **Jan Bartošek**

poslanec

V Praze dne 11. července 2019

Vážený pane ministře,

Česká republika aktuálně rozhoduje o nákupu víceúčelových bojových vrtulníků od Spojených států. Vybírá ze dvou variant, dvanáct strojů Black Hawk nebo kombinace vrtulníků typu Venom a Viper. Počítá se s investicí ve výši 12,5 miliardy korun. Plánovaný nákup má za cíl nahradit ruské stroje Mi-24, kterým postupem času končí životnost a které procházejí nákladnou modernizací.

Vážený pane ministře,

rád bych se dotázal na informace spojené s případným nákupem vrtulníku od Spojených států:

- Kdy očekáváte konkrétní cenovou nabídku ze strany Spojených států? A očekáváte, že cena může přesahovat zmiňovaných 12,5 miliardy korun, což bylo označováno jako „finanční strop“ pro nákup armádních vrtulníků?
- Má Ministerstvo obrany ČR a potažmo Armáda České republiky připravenou alternativu pro případ, že z nákupu armádních vrtulníků od Spojených států sejde?

Další debatovaná akvizice pro armádu má být v brzké době podepsaná smlouva s izraelskou vládou na nákup osmi mobilních radarů MADR, tato zakázka má mít hodnotu kolem 3,5 miliardy korun. Původní tendr na armádní radary za 2,9 miliardy korun bez DPH vyhrál izraelský státní podnik Elta Systems, kvůli nutné potřebě budou radary koupeny přímo od izraelské vlády. Odborná stanoviska k nákupu uvádějí, že tyto radary budou zapojitelné do

systemu NATO. Pokud by tomu tak nebylo, má být ve smluvních podmínkách možnost od dohody odstoupit.

- Jak Ministerstvo obrany a Armáda České republiky bude postupovat v případě, že smlouva s izraelskou stranou nebude uzavřena?

- Brání aktuálně něco tomuto nákupu a uzavření smlouvy? A pokud ne, kdy by k uzavření smlouvy mělo dojít?

Ministerstvo obrany již několik let řeší nákup 52 nových děl. Rozpočet na tuto zakázku má být kolem 5 miliard korun. Avizované bylo, že má být zakázka uzavřena v letošním roce.

- Jaký je aktuální stav této akvizice a blíží se tento nákup k uzavření smlouvy?

Děkuji za Vaše odpovědi.

S pozdravem

Jan Bartošek

Vážený pán

Ing. Lubomír Metnar

ministr obrany

Ministerstvo obrany ČR



MINISTR OBRANY
Mgr. Lubomír Metnar

Praha 1. srpna 2019
Č.j. MO 224163/2019-8694
Sp.zn. SpMO 32997/2019-8694
Počet listů: 3

Vážený pane poslanče,

reaguji na Vaši interpelaci č. 645, č.j. PS2019/009550 ve věci: „Otázky k plánovaným nákupům armádních vrtulníků, radarů MADR a houfnic“.

Informace spojené s případným nákupem vrtulníků od Spojených států amerických:

Otázka: Kdy očekáváte konkrétní cenovou nabídku ze strany Spojených států? A očekáváte, že cena může přesahovat zmiňovaných 12,5 miliardy korun, což bylo označováno jako „finanční strop“ pro nákup armádních vrtulníků?

Odpověď: Ministerstvo obrany plánuje nakoupit 12 ks víceúčelových vrtulníků, včetně výzbroje a munice. Předpokládaná hodnota veřejné zakázky, stanovená na základě výsledků průzkumů trhu v letech 2015/2016 a 2017/2018, činí cca 12,5 mld. Kč. Tato hodnota odpovídá současně vyčleněným finančním prostředkům z rozpočtu ministerstva. Maximální cena (strop) veřejné zakázky nebyla dosud stanovena a bude stanovena až po vyhodnocení doplňujících informací od vlády Spojených států amerických a posouzení a vyhodnocení všech tří na sebe navazujících průzkumů trhu v rozmezí let 2015 – 2019.

Pořízení víceúčelových vrtulníků je nutné považovat za pořízení komplexního zbraňového systému, který splňuje všechny požadované schopnosti, a s tím souvisejícího operačního použití, výcviku a logistického zabezpečení. Tato skutečnost má vliv na výši ceny.

Ministerstvo obrany již obdrželo doplňující informace od vlády USA, v současnosti provádí vyhodnocení výsledků průzkumů trhu. Součástí je i vyjednání možnosti rozložení nákladů na pořízení vrtulníků v letech co nejvýhodněji pro Českou republiku. Tento proces zatím není ukončen.

Otázka: Má Ministerstvo obrany České republiky a potažmo Armáda České republiky připravenou alternativu pro případ, že z nákupu armádních vrtulníků od Spojených států sejde?

Odpověď: Strategický dokument „Koncepce výstavby Armády České republiky 2025“ počítá s dosažením schopnosti ničení obrněných cílů přesně naváděnou municí. Tato schopnost bude zabezpečena akvizicí dvanácti víceúčelových vrtulníků, jako náhrada za vrtulníky Mi-35/24V, které disponují touto schopností již pouze v omezeném rozsahu z důvodu zastaralosti zbraňových systémů a prostředků vlastní ochrany, které jsou nezbytné k přežití na současném a budoucím bojišti. Vrtulníky Mi-35/24V zároveň nejsou kompatibilní s technikou NATO. Z důvodů plánované akvizice víceúčelových vrtulníků Armáda České republiky neplánuje a neprovádí na typu Mi-35/24V žádné modernizace. Vrtulníky prochází pouze generální opravou, která je nutná k zabezpečení jejich provozu do doby než dojde k jejich náhradě. Generální oprava je zabezpečována podnikem LOM PRAHA s.p. V případě, že strategický projekt pořízení víceúčelových vrtulníků nebude realizován, dojde v dlouhodobém horizontu k omezení schopností vrtulníkového letectva Armády České republiky a nedojde k dosažení strategických cílů Armády České republiky. Úkoly, zaměřené na použití zbraňových systémů, by k překlenutí tohoto stavu musely být dočasně přeneseny na jiný druh letectva Armády České republiky, například letoun L-159.

Informace k nákupu osmi mobilních radarů MADR:

Otázka: Jak Ministerstvo obrany a Armáda České republiky bude postupovat v případě, že smlouva s izraelskou stranou nebude uzavřena?

Odpověď: V případě neuzavření smlouvy s izraelskou stranou bude Armáda České republiky i nadále používat zastaralé radiolokátory, a to až do doby, pokud bude schopna zabezpečit jejich logistickou podporu.

Otázka: Brání aktuálně něco tomuto nákupu a uzavření smlouvy? A pokud ne, kdy by k uzavření smlouvy mělo dojít?

Odpověď: V současné době není zadavateli známa překážka, jež by bránila podpisu smlouvy. Ze strany Ministerstva obrany jsou intenzivně podnikány procesní kroky vedoucí k uzavření smluvního vztahu, jmenovitě například: změna registrace u Ministerstva financí, posouzení ceny obvyklé soudním znalcem, překlad smlouvy a další nevyhnutelné kroky. Podpis smlouvy lze předpokládat na přelomu 3. a 4. čtvrtletí 2019.

Uzavření zakázky na nákup 52 nových děl:

Otázka: Jaký je aktuální stav této akvizice a blíží se tento nákup k uzavření smlouvy?

Odpověď: Investiční akce na pořízení 52 ks nových houfnic je stále v etapě plánování, aktuálně na roky 2021 – 2024. V listopadu 2018 byla k této problematice zadána Studie proveditelnosti, kterou resort převzal v polovině července 2019. V současné době probíhá rozbor závěrů a doporučení studie pro další rozhodování. V závislosti na přijetí rozhodnutí o způsobu zadání veřejné

zakázky pak lze zahájení jednání s případným zahraničním dodavatelem děl předpokládat nejdříve v 1. čtvrtletí 2020.

Vážený pane poslanče, v případě dalších dotazů týkajících se akvizic Ministerstva obrany Vám je rád zodpovím a poskytnu doplňující informace.

S pozdravem

A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'Jan Bartošek', written in a cursive style.

Vážený pan
Ing. Jan B a r t o š e k
poslanec
Poslanecká sněmovna Parlamentu České republiky
Praha